VILLAMOS ALAPLABOR
Egyfazisu teljesitmény méreés

Mérési feladat

A mérés megkezdésekor jegyezze fel a mérés pontos helyét, idejét, méréshez hasznalt mérdmiiszerek tipusat
¢s gyari vagy leltari szamat.

Digital Power Meter (€ ) A )
Multiméter (GYSZ: oviiiiiiiiiin, )

A multimétert kapcsolja ellenallas mérésbe és elsdként a méréshez hasznalt izzoélampa R; = [(] és

fojtotekercs Rp = [Q], ,,hideg” azaz ohmos ellenallasat mérje meg!
Ezekutéan a sajat testének, két keze kozott mérhetd ellendllasat mérje meg! Rgqjse = [Q]

1. feladat Az elagazas mentes R-L terhelésen végrehajtando teljesitmény mérés kapcsolasi rajza:
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Figyelem! A mérés 6sszeallitasa elott ellendrizze a tdppontok fesziiltségmentes allapotat!

A mérést a 42/24 V-os halozat valamelyik fazisfesziiltségére kell csatlakoztatni. Ugyeljen a miiszerek,
helyes bekotésére, €s a mérendé mennyiség helyes beallitasara.

A mérést csakis a gyakorlatvezet6 jovahagyasaval kapcsolhato be!

A kapcsolasban az R terhelést az izz6lampa, az induktivitast pedig a fojtdtekercs fogja biztositani. Mérje
ezen sorba kapcsolt két tag hatasos felvett telesitményét P = [W], latszolagos teljesitményét S = [V A],
aramat [ = [A] és a rajuk kapcsolt fesiiltséget U = [V]!

Ha egy voltméré all rendelkezésre a méréshez, azzal a z izzélampan es6 fesziiltséget mérje meg. U;,,6 = [V]
Ha kett6 akkor az induktivitason eso fesziilséget is mérje meg! Uinquktivitas = V]

e A mért adatok alapjan hatdrozza meg a teljesitmény tényezd cos@ = nagysagat, és a hozza tartozo
fazisszog ¢ = [°] értékét, valamint a meddo teljesitmény nagysagat is! Q = [V Ar]

e Szamitsa ki a fogyaszt6 impedancidjat Z = [Q] és az izz6 ,,meleg” ellenallasat R;,,s = [Q] !

e Ezekutan az induktiv reaktancia X; = [Q] és a fojtotekercs induktivitasat L = [mH], és hatasos
ellenallasat R; = [Q]!

e Rajzoljon a méréshez tartozo jelleghelyes vektorabrat:
o Koszinusztétel segitségével hatarozza meg az induktivitas fesziiltségét U, = [V]!

e Hatarozza meg, a mért adatok alapjan, hany watt teljesitményt P;,,, = [W] vesz fel az izz6?



2. feladat a parhuzamos R-C terhelésen végrehajtandé teljesitmény mérés kapcsolasi rajza:
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Figyelem! A mérés Gsszeallitasa elott ellendrizze a tdppontok fesziiltségmentes allapotat!

A mérést a 24/42 V-os halozat valamelyik fazisfesziiltségére kell csatlakoztatni. Ugyeljen a miiszerek,
helyes bekotésére, €s a mérendé mennyiség helyes beallitasara.

A mérést csakis a gyakorlatvezetd jovahagyasaval kapcsolhato be!

Végezze el a mérést!

Hatarozza meg a hatasos tejesitményfelvételt P = [W], latszolagos teljesitményt S = [VA],

a felvett aramot I = [A] és a rakapcsolt fesiiltség nagysagat U = [V]!

e A mért adatok alapjan hatarozza meg a teljesitmény tényezd cos@ = nagysagat, és a hozza tartozo
fazisszog ¢ = [°] értékét, valamint a meddo teljesitmény értékét is! Q = [V Ar]

e Szamitsa ki, a kondenzator aramat I, = [A], a kapacitiv reaktancia értékét X, = [Q],
¢s kapacitasat C = [uF] !

e A mérési adatok alapjan hatarozza meg a terhel6 impedancia Z = [(1] nagysagat!

Ezt a Z impedanciat a parhuzamosan kapcsolt ellenallasok és kapacitas ereddjeként kaphatjuk meg!
e Ebbol fejezze ki a teljes R ellenallas R = [Q] értékét!

e Az igy kapott ellenallas a 12 kQ-os ellenallas és a veszteségi ellenallas parhuzamos eredéje! Ebb6l
fejezze ki a veszteségi ellenallas R, = [Q] értékét!

e Ellendrizze a kapott eredmények helyességét!



